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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytulowej arkusza, w wyznaczonym miejagusz swoéj kod ustalony
przez komisj.

2. Sprawd, czy arkusz konkursowy zawiera 9 stron i 14 sada

3. Czytaj uwanie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem. Nig/waj korektora.

5. W zadaniach od 2. do 9. postgw” przy prawidtowym wskazaniu PRAWDY lub
FALSZU.

6. Staraj s} nie popetnia bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, alélijgsic pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz koétkiggni zaznacz ingp odpowied znakiem x”.

7. Rozwizania zada otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejecdomyiki
przekrélaj.

8. Przygotowugc odpowiedzi na pytania, mesz skorzysta z miejsc opatrzonych
napisemBrudnopis. Zapisy w brudnopisie nieeba sprawdzane i oceniane (chyba,
ze wskaesz w nim fragmenty, ktére naleocent).

9. Nie wolno Ci korzystaz kalkulatora.

—
Liczba punktow meliwych do uzyskania: 60
Liczba punktéw umgiwiajaca kwalifikacg do kolejnego etapu:51
—
WYPELNIA KOMISIJA KONKURSOWA

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1P 11 12 13 4 Razem

Liczba punktow

mazliwych 19 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 3 4 2 60

do zdobycia

Liczba punktow

uzyskanych

przez uczestnika

konkursu

Podpisy przewodnigzego i cztonkow komisiji:

1.

2
3.
4
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Zadanie 1. (0-19)

Rozwigz krzyzOwke. Hasto w zacieniowanych okienkach to przydomekskiego matematyka Leonarda
z Pizy oraz tytut ksizki, w ktorej wprowadzit on do matematyki europeggktyfry arabskie i pegie zera.
Hasto nie jest oceniane, ale zweryfikuje Twoje odiealzi.
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Kazdemu argumentowi przypasdkowuje doktadnie jednwartasc.

Figura ptaska maga pec¢ bokow.

Wyrazeniea® pozwala obliczy jej wartai¢ dla szécianu o krawdzi diugaici a.
Kat, ktorego ramiona zawiergpromienie okggu, to kt...

Liczba naturalna, ktéra ma ggej niz dwa dzielniki, to liczba...

Jeden z bokow réwnolegtych w trapezie.

Liczba w utamku, ktéra me by zerem.

Prostopadtécian magcy wszystkie krawdzie rownej dtugéci.

. Milion milionéw.

10.Katy o wspdlnym ramieniu, ktorych pozostate ramionaetniaj sic do prostej, to &y...
11.Jedna milionowa kilometra.

12.W trojkatach przystajcych odpowiednie majrowne diugeci.
13.Najmniejsza dwucyfrowa liczba pierwsza (stownie).

©o N A~®ODdDE

14.Jego prawdopodohistwo dla wyrzucenia reszki w rzucie mansymetrycza wynosi % .

15.Jedna z 8 w ostrostupie czwosbikym.

16. Wielokat foremny o trzech bokach.

17.Wielokat, ktory jest jednoczmie rombem i prostaiem.
18.Najdtuzsza cgciwa okegu.

19. System liczbowy o podstawie 10, to system...
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W zadaniach od 2. do 9. oae czy podane zdaniasgprawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz whkxiwa odpowied:.

Zadanie 2. (0-3)
l.  Mozna wskazétaky liczbe czterocyfrow, podzieln przez 3,
ktorej wszystkie cyfry g podzielne przez 3.
O PRAWDA [OFALSZ
II. Kazda liczba pgciocyfrowa podzielna przez 3 ma wszystkie cyfry
podzielne przez 3.
O PRAWDA [OFALSZ
lll. Istnieje taka liczba s#eiocyfrowa podzielna przez 3,
w ktorejzadna cyfra nie jest podzielna przez 3.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 3. (0-3)
Na pocatku roku dziewczeta stanowity 46% % wszystkich uczniéw

klasy. W ciagu roku z tej klasy odeszto 12,5% wszystkich chiogev.
l.  Na pocatku roku w klasie mogto ky30 uczniow.

O PRAWDA [OFALSZ
II.  Na kacu roku liczba dziewet byta taka sama jak liczba chtopcéw
O PRAWDA [OFALSZ

lll.  Zklasy OdeSZJngg % wszystkich ucznidw.

O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 4. (0-3)

2n
Liczbami Fermata nazywamy liczby postaciz( ) +1, gdzien jest liczbg
naturalng. Liczbe wyznaczom dla n oznaczamy symbolem

| Liczby R, F1, B, Fs s liczbami pierwszymi.
O PRAWDA [OFALSZ
ll. Liczba 2*+ 1 jestliczh Fermata. =~ 0O PRAWDA [ FALSZ
[I. Liczba 19 jest liczip Fermata. O PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 5. (0-3)
Jezeli a, b, ¢, d 3 liczbami dodatnimi takimi, ze 3a=5b, 6c=5d i 2c = 7a,
to prawdziwa jest nierownagé:

. b<a<d O PRAWDA 0O FALSZ
. c<d<b O PRAWDA 0O FALSZ
. a<c<d O PRAWDA 0O FALSZ
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Zadanie 6. (0-3)
Jezeli w pieciokgcie wypuklym narysujemy wszystkie przelgtne, to
zawsze otrzymamy

l.  mniej niz 20 trojkatow. O PRAWDA [ FALSZ
II.  doktadnie 5 trapezow. O PRAWDA [ FALSZ
lll.  dokfadnie 20 czworaiow. O PRAWDA [0 FALSZ

Zadanie 7. (0-3)
W okregu podzielonym na 8 rownych cgci
poprowadzono ceciwy i otrzymano katy a, B,y
(jak pokazano na rysunku). B
. a=45
0 PRAWDA [ FALSZ Y
Il. a=2p3
O PRAWDA [ FALSZ
[l y=a+p
O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 8. (0-3)
Kazdy z bokéw kwadratu podzielono na 3 réwne a@%ci i utworzono
figur ¢ F zacieniowary na rysunku. D C
l. FiguraF jest réwnolegtobokiem.

O PRAWDA [OFALSZ
Il FiguraF jest rombem.

O PRAWDA [OFALSZ
[l FiguraF niejest kwadratem.

O PRAWDA [OFALSZ

: A B
Zadanie 9. (0-3)
Prawidtowo sformutowana cecha podzielngi przez 4, to zdanie:
I.  Liczba jest podzielna przez 4;@i jej dwie ostatnie cyfry
S3 podzielne przez 4.
O PRAWDA [OFALSZ
II.  Liczba jest podzielna przez 4z@di jej dwie ostatnie cyfry twokg
liczbe podzielry przez 4.
O PRAWDA [OFALSZ
lll.  Liczba jest podzielna przez 4z@i liczba jej setek jest podzielna
przez 4.
O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 10. (0-4)

Miejscowosci X i Y sa oddalone od siebie o 80 km. Statek wycieczkow
ptynac z pradem rzeki z X do Y, pokonuje ¢ trase w czasie 4 godzin
a ptynac z powrotem — w czasie 5 godzin. Oblicz pdkosé¢ statku oraz
predkosé¢ nurtu rzeki, zaktadajac, ze statek plynie ze sta predkoscia
oraz predkosé pradu rzeki tez jest stata.
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Zadanie 11. (0-4) BRUDNOPIS
lloczyn cyfr pewnej liczby trzycyfrowej wynosi 36,a suma jej cyfr jest
rowna 13. Podaj wszystkie takie liczby trzycyfrowektore spetniaja te
warunki. Uzasadnij, ze 9 to wszystkie takie liczby.
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Zadanie 12. (0-3)
Na rysunku przedstawiono kwadrat ABCD i trojk at CEO. Punkt O jest

srodkiem symetrii tego kwadratu. Pole tréjkata CEO stanowi 2—10 pola

kwadratu. Oblicz, jakg czesé diugosci boku kwadratu ABCD stanowi
diugosé boku CE trojk ata.

D E C
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Zadanie 13. (0-4)

Objetosé¢ prostopadtaicianu wynosi 405 cii Stosunek diugéci kraw edzi
wychodzcych z jednego wierzchotka wynosi 1 : 3 : 5. Oblicpole
powierzchni tego prostopadiécianu.
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Zadanie 14. (0-2)

Losujagc bez zwracania dwie liczby sp@od nastepujgcych:
0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 memy otrzyma 36 rdznych wynikow
(wynik losowania {a, b} i {b, a} jest tym samym wyikiem). Oblicz
prawdopodobienstwo, ze réznica miedzy wigksza a mniejsz z wylosowa-
nych liczb jest wigksza od 4.
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